
3種類の文字 O，U，S を，くり返しを許して 1列に 6個並べるとき，次のよう

な並べ方はそれぞれ何通りあるか．

(1) Oが含まれないように並べる．

(2) Oが 2個以上含まれるように並べる．

(3) O，U，S がいずれも 2個ずつ含まれるように並べる．

(4) どの連続する 3文字も「OUS」とならないように並べる．
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(1) 64 通り

(2) 473 通り

(3) 90 通り

(4) 622 通り



【チェック・チェック】

(1)は重複順列，(3)は同じものを含む順列です．

(2)，(3)では「すべての並べ方」から「条件を満たさないものの並べ方」を除くことを考えて

みましょう．

【解答】

(1) Oが含まれないのは，U，Sをくり返しを許して 1列に並べる

ときである．求める並べ方は

26 = 64 (通り) ……（答） ←− 重複順列

(2) すべての並べ方 36 = 729 通りから，Oが 2個以上含まれない ←−「すべて」から「条件
を満たさないもの」
を除く．

並べ方を除く．

Oが含まれない並べ方は (1)より 64通り

Oが 1個だけ含まれる並べ方は 6C1 · 25 = 192 通り

よって，Oが 2個以上含まれるような並べ方は

729− (64 + 192) = 473 (通り) ……（答）

(3) O, O, U, U, S, S の並べ方は

6!
2!2!2!

= 90 (通り) ……（答） ←− チェクリピ
同じものを含む順列

(4) すべての並べ方から「OUS」を含む並べ方を除く． ←−「すべて」から「条件
を満たさないもの」
を除く．

連続する 3文字が「OUS」となるのは次の 4通りがある．

( i ) OUS□□□

(ii) □ OUS□□

(iii) □□ OUS□

(iv) □□□ OUS

それぞれの並べ方は 33 = 27 通りある．このうち ( i )と (iv)にお

いて，OUSOUSが重複しているから，( i )～(iv)をみたす並べ方の

合計は

4× 27− 1 = 107 (通り) ←− 重複した「OUSOUS」
の 1 通りの除く．

である．よって，求める並べ方は

729− 107 = 622 (通り) ……（答）

https://dl.dropboxusercontent.com/u/39826611/C%26RIA/1a070208_%E5%90%8C%E3%81%98%E3%82%82%E3%81%AE%E3%82%92%E5%90%AB%E3%82%80%E9%A0%86%E5%88%97.pdf
https://dl.dropboxusercontent.com/u/39826611/C%26RIA/1a070208_%E5%90%8C%E3%81%98%E3%82%82%E3%81%AE%E3%82%92%E5%90%AB%E3%82%80%E9%A0%86%E5%88%97.pdf

